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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Своєчасне надходження і ефективне використання 

запасів є важливим завданням будь-якого підприємства, так як забезпечує 

безперебійну, ритмічну роботу і поліпшення фінансових результатів. 

Запаси є важливим ресурсом кожного підприємства, від якості й 

ефективності використання якого багато в чому залежать результати діяльності 

підприємства і його конкурентоспроможність. Запаси – це різні види 

матеріально-виробничих ресурсів, палива, енергії, комплектуючих і 

напівфабрикатів, які закуповують для використання у виробництві з метою 

випуску продукції та надання послуг. 

Ефективна система обліку та контролю займає одне з провідних місць в 

системі управління організацією. В сучасних умовах система обліку та 

контролю запасів повинна забезпечувати стабільність розвитку 

господарюючого суб'єкта, сприяти досягненню стратегічних цілей і вирішенню 

поточних завдань, гарантувати повноту і підтримувати надійність системи 

фінансової звітності, а також дотримання чинного законодавства і нормативної 

документації різного рівня, знижувати ризик можливих негативних фінансових 

наслідків. 

Важливість контролю операцій із запасами визначається встановленням 

достовірності первинних даних, контролю за їх наявністю і рухом, повнотою і 

своєчасністю відображення даних в первинних документах і облікових 

регістрах, правильності ведення обліку запасів відповідно до затвердженої 

облікової політики, достовірності відображення записів в звітності 

господарюючого суб'єкта. 

Проблемам організації і вдосконалення обліку та контролю запасів в 

системі управління підприємства присвячено розробки багатьох науковців, 

зокрема: Гудзь Н. В. [18], Малютяка С. О. [29], Кім Ю. Г. [22],                   

Ткаченко Н. М. [41], Колумбета О. П. [25], Одношевної О. О. [41],           
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Кобилянської І. О. [23], Васільєвої Л. М. [11], Василішиної С. І. [12],              

Меліхової Т. О. [31]. 

Дослідження запасів є актуальним для підприємств, так як за допомогою 

своєчасного надходження та ефективного використання запасів підвищується 

ефективність діяльності. 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є комплексний аналіз 

стану обліку та контролю запасів, розробка обґрунтованих пропозицій і 

рекомендацій щодо вдосконалення обліку, контролю та оптимізації запасів у 

КП «Теплопостачання міста Одеси».  

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні задачі: 

– дослідити сутність, класифікацію та оцінку запасів; 

– розглянути документальне оформлення руху запасів; 

– охарактеризувати організаційні засади синтетичного та аналітичного 

обліку запасів; 

– визначити проблемні питання теми та напрями їх вирішення; 

– надати загальну організаційно-економічну характеристику 

підприємства та його облікової політики; 

– дослідити особливості ведення обліку запасів на підприємстві; 

– запропонувати напрями удосконалення обліку запасів у                                

КП «Теплопостачання міста Одеси»; 

– оцінити стан внутрішнього контролю операцій руху запасів у                        

КП «Теплопостачання міста Одеси» та розробити рекомендації щодо його 

удосконалення; 

– розглянути теоретичні засади та діючу практику проведення аудиту 

запасів у КП «Теплопостачання міста Одеси»; 

– проаналізувати ефективність використання запасів на підприємстві. 

Предмет та об’єкт дослідження. Предметом дослідження є запаси, їх 

економічна сутність, порядок організації обліку та аудиту, а також аналіз 

ефективності їх використання. 
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Об'єкт дослідження – система бухгалтерського обліку, внутрішнього  

контролю  і аудиту операцій з виробничими запасами на КП «Теплопостачання 

міста Одеси».  

КП «Теплопостачання міста Одеси» – це комунальне підприємство, яке 

виробляє та постачає енергію теплового типу і є одним з провідних і передових 

підприємств у своїй галузі, а також із життєзабезпечення міста Одеси. 

Виробничу діяльність пов’язану з тепловою енергією підприємство веде 

відповідно до ліцензій, які видані Національною комісією державного 

регулювання в галузі комунальних послуг України. На підприємстві, в 

залежності від сезону, для здійснення зазначених функцій працює до 3000 

працівників. 

Методи дослідження. При написанні випускної роботи були використані 

загальнонаукові методи, а саме методи індукції та дедукції для конкретизації 

економіко-правової сутності запасів. Історичний, логічний та метод системного 

підходу були застосовані при дослідженні системи обліку та контролю запасів 

на підприємстві. Для надання економічної характеристики підприємства та 

аналізу ефективності використання запасів були використані наступні методи: 

порівняння, графічний, метод комплексного економічного аналізу. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною основою випускної 

роботи стали наукові та науково-практичні роботи сучасних вітчизняних 

авторів в області бухгалтерського обліку та контролю запасів, зокрема, 

монографії та публікації наукових видань, ресурси мережі Інтернет, а також 

навчально-методичні посібники. При написанні роботи використовувалися 

законодавчі та нормативні акти з питань обліку матеріальних запасів. Для 

аналізу системи обліку і контролю підприємства були використані первинні 

документи та фінансова звітність КП «Теплопостачання міста Одеси». 
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ВИСНОВКИ 

 

Проблемам обліку запасів приділяють увагу багато сучасних науковців. В 

умовах система організації обліку запасів повинна забезпечувати стабільність 

розвитку господарюючого суб'єкта, сприяти досягненню стратегічних цілей і 

вирішення поточних завдань, гарантувати повноту і підтримувати надійність 

системи фінансової звітності. 

Синтетичний та аналітичний обліку ведеться на рахунку 20 «Виробничі 

запаси» та субрахунках до даного рахунку. За допомогою синтетичного обліку 

неможливо контролювати наявність та рух кожного виду товарно-виробничих 

запасів. Для отримання деталізованої інформації, необхідної для управління 

запасами за їх окремими видами та процесами, організовується аналітичний 

облік. Аналітичний облік виробничих запасів  ведеться за групами матеріалів, 

місцями зберігання, матеріально відповідальними особами. Дані за 

аналітичними рахунками узагальнюються в оборотних відомостях. 

КП «Теплопостачання міста Одеси» – це комунальне підприємство, яке 

виробляє та постачає енергію теплового типу і є одним з провідних і передових 

підприємств у своїй галузі, а також із життєзабезпечення міста Одеси. 

Підприємство має нестійке фінансове становище, так як сформовано 

негативний фінансовий результат (збиток) за аналізований період. На КП 

«Теплопостачання міста Одеси» застосовується автоматизована обробка 

облікових документів з використанням комп’ютерної системи бухгалтерського 

обліку «ІТ-підприємство», служба тепло збуту використовує спеціалізований 

програмний комплекс «БІАС». На підприємстві затверджений Наказ про 

облікову політику, графік документообігу та робочій план рахунків. 

Політика обліку запасів на КП «Теплопостачання міста Одеси» являє 

собою частину загальної політики управління оборотними активами 

підприємства, що полягає в оптимізації загального розміру і структури запасів 

товарно-матеріальних цінностей, мінімізації витрат по їх обслуговування та 

забезпеченні ефективного контролю за їх рухом. Аналіз системи стану обліку 
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виробничих запасів на КП «Теплопостачання міста Одеси» відповідає 

нормативним вимогам, забезпечує своєчасну видачу необхідних матеріалів в 

підрозділи. 

У процесі господарської діяльності в КП «Теплопостачання міста Одеси», 

рекомендується віддавати пріоритети виконанню наступних завдань: особливу 

увагу необхідно приділяти складському обліку, правильності планування 

закупівель, реалізації зайвих і непотрібних матеріалів. На                                              

КП «Теплопостачання міста Одеси» застосовується метод середнього відсотку. 

На нашу думку, метод середнього відсотку потрібно використовувати лише у 

крайньому випадку, так як даний метод не є зовсім коректним, так як витрати з 

транспортування одних запасів включаються до первісної вартості інших, а не 

за групами запасів. 

На сьогоднішній день на КП «Теплопостачання міста Одеси» відсутній 

відділ внутрішнього контролю. Контроль здійснюється керівниками відділів, 

окремо на кожній ділянці. Відповідно під час проведення контрольних заходів 

враховуються не всі аспекти роботи підприємства. 

Одним із напрямів організації внутрішнього контролю на                               

КП «Теплопостачання міста Одеси» є інвентаризація, яка є ефективним 

інструментом контролю відповідності фактичної наявності активів даними, 

відбитим у фінансовій звітності. 

Для проведення інвентаризаційної роботи на підприємстві сформована 

інвентаризаційна комісія. Заключним елементом системи внутрішнього 

контролю за документуванням операції з руху виробничих запасів на КП 

«Теплопостачання міста Одеси» повинна стати оцінка внутрішнього контролю 

(моніторинг). 

У 2017 р. порівняно з 2016 р. вартість майна КП «Теплопостачання міста 

Одеси» збільшилась, що пояснюється збільшенням необоротних та оборотних 

активів. В структурі майна на кінець 2017 р. 32% припадає на необоротні 

активи і 68% на оборотні активи. Аналіз пасивів балансу засвідчив, що у 

підприємства відсутній власний капітал і в 2017 р., за рахунок наявності 
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нерозподіленого збитку. У 2017 р. поточний позиковий капітал представлений 

переважно кредиторською заборгованістю за товари, роботи, послуги. Аналіз 

коефіцієнтів фінансової стійкості свідчить про свідчить про недостатність 

власних фінансових ресурсів для фінансування необоротних активів та частини 

оборотних. Тип фінансової стійкості КП «Теплопостачання міста Одеси» – 

кризовий. Запаси у складі майна складають незначну частку 2%, і зменшуються 

у 2017 р. у порівнянні з 2016 р., що призвело прискорення оборотності. 
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